



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Β' ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ

Αθήνα, 30-03-2015
Αριθ. Πρωτ.: 5170

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της
Δ.Δ.Ε. Α' Αθήνας

Ταχ. Δ/ση: Π. Κυριακού 10 , Ισόγειο
Τ.Κ. – Πόλη: 115 26 - Αθήνα
e-mail: mail@lssn.att.sch.gr
Υπεύθυνη : Σοφία Κολοκυθά
Τηλ.: 210 - 6450891

ΘΕΜΑ: «Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς από τον Σ.Σ.Ν. Αθήνας»

Σας στέλνουμε ενημερωτική επιστολή της Υπεύθυνης του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων της Δ.Ε. Α Αθήνας σχετικά με την πραγματοποίηση βιωματικού σεμιναρίου με θέμα την παιδική κακοποίηση.
Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι.



Υπευθύντης Δ/σης Δ/θμιας Εκπ/σης Α' Αθήνας

Λεωνίδας Μάντζος PhD, MSc, MEd

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α ΑΘΗΝΑΣ



Αγαπητοί συνάδελφοι

Με αυτήν την επιστολή θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι ο ΣΣΝ οργανώνει ένα τρίωρο βιωματικό σεμινάριο με θέμα την παιδική κακοποίηση. Το σεμινάριο αυτό θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της θεματικής «**Διαχείριση κρίσεων**», σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού. Υπενθυμίζω ότι το πρώτο της θεματικής αυτής πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο σε συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ, αφορούσε στην έγκαιρη παρέμβαση σε θέματα χρήσης ουσιών και παραβατικότητας και απευθυνόταν σε Διευθυντές.

Το παρόν σεμινάριο έχει τίτλο «**Παιδική κακοποίηση: Αναγνώριση, αντιμετώπιση και διαχείριση στη σχολική κοινότητα**» και αισιοδοξεί να στηρίξει και να ενθαρρύνει τους εκπαιδευτικούς στην αντιμετώπιση τέτοιων περιστατικών, καθώς αποτελεί απάντηση σε πολλά ερωτήματα τέτοιου περιεχομένου, που δέχτηκα ως Υπεύθυνη του ΣΣΝ, κατά τις επισκέψεις μου στα σχολεία, αλλά και σε ανάλογα αιτήματα συμβουλευτικής, μέσα από τηλεφωνική επικοινωνία με διευθυντές και εκπαιδευτικούς γενικότερα.

Πιο συγκεκριμένα, οι στόχοι του σεμιναρίου είναι:

1. Να ενημερωθούμε για το πώς αναγνωρίζουμε ένα περιστατικό κακοποίησης βάσει ενδείξεων.
2. Να εκπαιδευτούμε στο να αντιδρούμε με μεγαλύτερη ετοιμότητα και «άνεση» μπροστά στην αναγνώριση και αποκάλυψη τέτοιων περιστατικών.
3. Να αισθανόμαστε περισσότερο σίγουροι και ασφαλείς ως προς την πρόθεση αλλά και την υποχρέωση να «εμπλακούμε» σε περιστατικά κακοποίησης.
4. Να ανταποκρινόμαστε με την απαιτούμενη λεπτότητα αλλά και αποφασιστικότητα που είναι αναγκαίες συνθήκες για τη διαχείριση τέτοιων περιστατικών.
5. Να ενημερωθούμε στοιχειωδώς για το νομικό πλαίσιο και για τους εμπλεκόμενους φορείς στήριξης.
6. Να ευαισθητοποιηθούμε γενικότερα στην ανάγκη για εγγύτητα με τους μαθητές αλλά και μεταξύ μας.

Ο βιωματικός χαρακτήρας του σεμιναρίου έγκειται στο ότι, πέρα από τις βασικές πληροφορίες, η συζήτηση θα «ξεδιπλωθεί» κυρίως μέσα από τα ερωτήματα της ομάδας. Γι αυτό, προτείνεται να υπάρχουν αιτήματα από τους συμμετέχοντες, όπως συγκεκριμένα περιστατικά που κάποτε προέκυψαν ή εκκρεμούν, προσωπικοί προβληματισμοί, εμπειρίες, μελέτες περίπτωσης. Ανάλογα με τη δυναμική και τις ανάγκες της ομάδας, είναι δυνατόν να αναπτυχθούν και άλλες δραστηριότητες.

Παρακάτω θα βρείτε τα στοιχεία του σεμιναρίου.

Όσοι ενδιαφέρεστε, να στείλετε τη συμμετοχή σας **μέχρι 5-4-15, ΜΟΝΟ στο email του ΣΣΝ mail@1ssn.att.sch.gr** αναφέροντας:

Τον τίτλο του σεμιναρίου

Ονοματεπώνυμο

Σχολείο που υπηρετείτε

Προσωπικό τηλέφωνο και e mail

Τηλέφωνο και e mail σχολείου.

Για τις συμμετοχές σας θα ενημερωθείτε με απάντηση στο mail που θα στείλετε.

Για την επιλογή των συμμετεχόντων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής.

Βιωματικό σεμινάριο

«Παιδική κακοποίηση: Αναγνώριση, αντιμετώπιση και διαχείριση στη σχολική κοινότητα»

Ημερομηνία διεξαγωγής: Τρίτη, 28 Απριλίου

Ώρα: 3μμ - 6.30 μμ

Χώρος διεξαγωγής: 2^ο Πειραματικό ΓΕΛ, Κυριακού 12 Αμπελόκηποι

Αριθμός συμμετεχόντων: 20

Εισηγήτρια: Ανθή Βασιλακοπούλου, Κοινωνική Λειτουργός, MSc στη Διοίκηση Μονάδων Κοινωνικής Προστασίας

Βιογραφικό εισηγήτριας:

Τα τελευταία δύο χρόνια εργάζομαι στο Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού ως Συντονίστρια Δράσεων Δικτύωσης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ολοκληρωμένη Προσέγγιση για τη Διερεύνηση, Διάγνωση και Διαχείριση Περιστατικών Κακοποίησης και Παραμέλησης Παιδιών (ΚαΠα-Π)». Στόχος του Προγράμματος είναι η εκπαίδευση επαγγελματιών που απασχολούνται σε φορείς των τομέων Υγείας, Πρόνοιας, Εκπαίδευσης, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης σχετικά με το δέον γενέσθαι κατά τη διαχείριση περιστατικών ΚαΠα-Π.

Από το 2011 ως τις αρχές του 2013 εργάστηκα ως ερευνήτρια πεδίου για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα BECAN (Μελέτη Καταγεγραμμένων Βάσει Περιστατικών), κατά το οποίο διεξήχθη η μεγαλύτερη έρευνα περιστατικών ΚαΠα-Π στην Ελλάδα και σε 8 ακόμα χώρες.

Πριν την επαφή μου με το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού, εργαζόμουν ως Κοινωνική Λειτουργός στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Ηλιούπολης, παρέχοντας ψυχοκοινωνική στήριξη στους πολίτες που αντιμετώπιζαν οποιοδήποτε κοινωνικό πρόβλημα.